

生活的标准答案

最近把辣目洋子的电视剧《没有工作的一年》追完了，从刚开始的哈哈大笑到最后的默默沉思。刚开始也是因为晚上无聊，想找一部电视剧或者电影消磨时间，忽然看到辣目洋子的照片。脑海瞬间回到她参加一类演员竞技类节目的表现，哭戏真的一绝，简直哭倒了每一个人的心里。虽然她是一个喜剧演员，外形也不是那种娇羞美颜类型的，但是她笑咪咪的眼睛和带着两个小酒窝，让人能深深记住她。

第一晚我看了一集，让我独自居住的房间有了笑声。第二晚我看了第二集，让我笑得肚子疼，不得不站起来。戏中，辣目洋

子的遭遇真的太悲惨，失业失恋都让她一起遇到了。毕竟电视剧的名字是《没有工作的一年》，我非常想知道她是一个人如何面对失业的，如何从低谷中走出来的。

经历失恋失业后，她迅速整理自己的心情和状态，继续找工作，虽然有十年的工作经验，就是因为同行诬陷，只能重新在其他行业从零开始。找了好久，终于找到了一个卖保险的工作。虽然是个兼职，但是她勤奋好学的精神，以及对工作的热爱和执着。竟让我一瞬间后悔自己当初放弃保险行业，毕竟我也是在香港考取了保险从业资格证书的。

最后经历各种跌跌撞

撞，进入一家金融投资公司，虽然很累，但是她很珍惜这份来之不易的工作。因为她年龄已不再年轻，又没有相关工作经验，所以她会比别人加倍努力，目的就是为了让正常转正。但是当自己转正的那一天，她选择了辞职，去追寻自己内心的那个自己想要的东西。

尽管电视剧的最后比较悲伤，不像开始那么开心，幽默，但是让我深深陷入了深思。你说，大家都想去大城市，都想在大城市打出一片属于自己的天地。人，要是有了目标，生活会不停地朝着那个方向旋转，前进。但是当目标实现的时候，我们接下来该怎么做，做什么呢？人，大

多时候，都是在为别人而活。因为父母的期望，自己不得不选择不擅长的科目；因为想要证明给在乎的人看，自己咬牙去挑灯夜战，尽管学习的不是自己擅长的东西；因为未来能给予子女好的教育和生活环境，自己已经不知道什么是生活的意义。

或许，有一天我们都会明白生命的意义和生活的目的。选一片田地，做自己喜欢的事情，不再去挑战生命的权威，只是把这一生的跌宕起伏看得风轻云淡。就算是独自一人面对生命的后半程，我们一起心怀阳光，享受现在，因为我们每一个人的人生都没有标准答案。

古道风

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文，将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com (点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查阅分享)

请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品，以资鼓励，并希望激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

生活随笔

常听老师说：“开卷有益”。起初我不明白它的意思，经过老师给我详细解释，我就知道其意义。我也想起六年级的时候，读过一篇故事，就是“开卷有益”，故事中的含义，是一位喜欢读书的裁光义，他是宋朝的皇帝，因他读书多，处理政事有很大帮助。如果我们仿照他的榜样，那就要爱上阅读，我们可以通过书籍，选择自己喜欢的书或故事，如：杂志，漫画，图画书，都是阅读者的伙伴。可是有的小说，因为不能看懂，我就不感兴趣。老师经常给我学习的资料，例如《师生园地》出版的文章。如我要读时，我先看标题，选比较容易的，我会认真地读完。爸爸也说我的中文进步多了，其实他在给我打气，希望我再再接再厉，把汉语学好。

生在印尼，印尼语就是我的国语，在社交方面，也要注意在什么场所，该用什么语言，这是很重要的。

我爸妈都是出生在印尼，很重视国家的文化及语言，生活中应遵守国家的规律，因我们已是印尼的公民了。无可否认我们爱自己的国家。有义务维护自己的国家，有义务为国家效劳，这是理所当然的。

我的爷爷奶奶，都是来自中国，中国是爷爷奶奶的故乡，血脉相传，因此我们就属于印尼华裔，也就是华人，爸爸常说：华人就要会说汉语，就这样爸妈每天在家就跟我们说华语。可是学校一周才有一节汉语课，我为了能学到更多的华语，我就抽出时间补习。我想大家都知道中国的科技已不断进步，汉语已受到众多人的喜欢，我是中国人，我一定要会讲华语，会写中文。而且我对中文非常有兴趣。

就在爸爸鼓励下，我开始喜欢阅读，不然我就不能学到才能，学到更多的知识，明白了许多的事情，这当然要靠自己的努力，养成阅读的好习惯。我和家人在家，日常是讲普通话(华语)，但是我们也经常用印尼语与朋友交流，沟通，聊天，因为邻居或朋友，有的是印尼人也有华人，若他们是不懂华语的，我就会跟他们用印尼语聊天。我认为自己出生在印尼，若不会印尼语那就不该啊，也对不起自己的国家，我是出

我也希望我的同学们，都喜欢学中文，对将来是有很大的帮助。同学们，让我们一起努力学习吧！养成阅读的好习惯。如果我们能会学到各种语言，我们就能奉献于社会，促进社会繁荣。让大家能过美好的生活，生活就有保障，国家也会富强。

尼克拉
Kelapa Gading
指导老师：苏比亚

网络的好处

时间过得很快，疫情病毒流行两年多了，在疫情期间，因为有了这种病毒，同学们都受到很多烦恼，不能上学，就在家裡上网课。最近我国疫情得到控制，已不像往日那样可怕，感染人数也减少了。现在我和同学们可以到学校一同学习，重回校园生活好高兴啊！

已不再回来。明天会晴会阴，谁也不知啊！

时间不停地跑，时代不断地进步，科技发达了，人人都往上爬，跟着岁月前行与岁月赛跑……。看啊！在现代的世界，几乎网络成了不可缺少的，因它的用处很多，网络已经进入了现代人的生活，给大家带来了很多方便。

我们还是保持距离，戴口罩。只是上课时间只有3个小时，还没有恢复正常。

回想起两年多在家上网课的日子，有苦有乐，现在能与同学们在一起，心里感到特别高兴。可是这样，我每天都要早起，吃了早点就匆匆去上学。我不禁又想起，上网课时对我是有很多好处，不必太早起，也不必妈妈送我，节省了时间。这就是网需要帮助的人，或许是灾区和贫困地区需要捐助的难民，或许只是身边有困难需要我们一些善意的陌生人。

我们可以从网络学到很多知识，它又好像一个很大的“图书馆”，在那儿什么知识都可以学到；如果你想买东西，网络就是一个大商场，什么商品都可以找到；要是你想看风景，网络会给你实现愿望，他能把你世界各地的风景展现在你眼前。有了网络，心裡就不会寂寞，因为能在网络与朋友见面，聊天，谈心，还能听新闻，听音乐，玩游戏，看电影，认识新朋友。我爸爸也通过网络做生意，妈妈也从网络学会了烧菜，做糕点，在网络只要你肯学，就会让你满足你的要求，学到很多东西。不知什么时候开始，我也与网络结伴了。我喜欢上网了，因此，网络成了我的伴侣，天天和我在一起，我也不会感到寂寞，虽然网络也有缺点，但它的优点多，用处非凡，所以，我还是非常喜欢它，我会永久与网络在一起，分享到它巧妙的才能与智力。真是得益不少啊！

开始的时候，我很有兴趣，可是久而久之我就会很快厌倦，没兴趣了，同时在上网学习过程中，就会有一些问题，比方有不明白的功课，不能问同学，作业很多。心情苦闷极了，有时自己也不认真学习，把时间浪费了，没学到什么，对学习也提不起兴趣，失去了自己的信心，也常偷懒。想起往日人事间却变幻莫测，让人无法想象到未来，不知是光是暗的明天，能把握的是今天，昨天

陈美花
椰风新村
指导老师：苏比亚

上帝留在我们身边

家人很可能会出手帮助我们，可是长大后，不管问题多大，我们有可能不敢跟父母讲出来。

有些人会认为自己是一个又苦命又很伤心的人，你忽略了吗？有两种东西能让你坚强，那就是慈爱和祈祷。这里的慈爱就是上帝的爱，因为祂很爱你，所以让你经历这些事情，使你更坚强。祈祷是你与上帝的桥梁，是你与祂的沟通，是你求祂的旨意。

人生就像天气一样，可预料，但有时也会出乎意料。那这样的话，你必须相信，人的一生，没有过不去的苦，也没有迈不过的坎，也没有闯不过的关。生活就是在继续不断

地增长。如果你肉体上和精神上停止生长，你就是死了的活人。此外，在远方，有上帝永远爱着你，你也要与自己和平相处！因为无论发生了什么事情，你都不是一个人。总会有人爱你，关心你，也愿意听你的抱怨。

生活不可能像你想象的那么美好，但也不会像你想象的那么糟。当时失去了一切，你只需要一个希望。虽然希望有时候不会实现，甚至它会伤害了你，但你要好好照顾那个希望。就如在旱季你要存着雨水一样。不用太多，可是能让你心冷静下来，让你的心感到清凉。用你感恩的心去完美生命，在任何情况下都要感恩，不要轻易抱怨。即使

你背负着沉重的负担，但你还应该保持有一个客观的心态，失败的时候，你不要放弃，也不要一直悲伤。如果你觉得承不起那个负担，上帝不会给你本身无法承受的负担。悲伤的背后，上帝预备了非凡的幸福。

上帝会改变世界上所有的一切，祂会把你的悲伤转化为幸福。无论遇到了什么样的困难，也遭受了什么样的挫折，你不要灰心，你一定可以的。请牢记，上帝留在我们身边！

万隆国际外语学院
2019 年级学员
ABA
Internasional Bandung
苏慧琳 Neng Siti Solihah
2022 年 5 月 22 日
辅导老师：黄景泰



生活中有哪件事情可以让你难过？生病还是父母再婚？失去了我们心爱的亲人还是跟情人分手？考试成绩不好还是其他的事情？这些事情可能会让你不快乐甚至会让你绝望。对别人来说，这些事情可不算什么，但是对你自己来说，这些事情确实是一种“伤害”。

小时候，如果发生了什么事情的时候，父母或

《真爱》是由西尔扎提·牙合甫执导，孔都孜依·塔西、拜合提尔·艾则孜、索星宇等人主演的剧情电影。于2014年5月22日在中国内地上映。

《真爱》观后感

不久后，阿尼帕帮助彩霞找到了失散在外的哥哥王云辉。王云辉正在拿锄头工作，说想挣到钱再去找妹妹，他惊喜地发现妹妹长白头发了。却在听到彩霞喊阿尼帕妈妈时郑重提醒他们只有一个妈妈，那就是他们的亲生妈妈。听到这话阿尼帕妈妈并不恼，反而微笑着向王云辉伸出了接纳的双手。

县里的张主任要去外地学习一段时间，只好将会弹冬不拉的孤儿那然寄养在阿尼帕家。她送来了一些粮食，并帮助阿尼帕在屠宰场找到了洗羊下水的活儿。即便到了寒冬，阿尼帕为了家庭，仍日复一日地用冻僵的双手在早已封冰的河水中清洗着一桶又一桶的羊下水。

向来懂事大儿子阿尔曼却在看到家里新添的两幅新面孔后，不悦地道：“家里又多了两张吃饭的嘴。”不久后阿尔曼和王云辉打了架，原因是王云辉说阿尼帕爸爸买的新鞋是买给他的。听到妈妈的解释，阿尔曼愤怒地把新鞋摔在地上，说什么也不肯捡，阿尼帕妈妈扇了他一巴掌。阿尔曼捂着被他扇红的脸，哭着喊：“我也要参加运动会，我也需要鞋！你做别人的妈妈我都没有怨你，你却打我，你是不是我的亲生妈妈？”这时，屋里的那然弹着冬不拉唱起了歌，阿尔曼听到那乐声，笑了。阿尼帕很痛心，又跟不满的阿尼帕起了争执，阿尼帕看着夺门而去的阿尼帕，崩溃地低声哭了起来，以为丈夫要抛弃他们。没想到，阿尼帕是去请裁缝给新来的孩子改了衣服。

到了运动会当天，阿尔曼将新鞋放到要参加跑步

比赛的王云辉旁边，对他喊：“看啥啊，快点穿上！”兄弟俩相视一笑，冰释前嫌。

然而这家人却没想到他们还会遭受更大的苦难，在一次意外中，阿比包赖以生存的铁匠铺化为灰烬，全家陷入了绝境。这时，男孩那然又用歌声唱散了家里的绝望的阴霾，给家人们带来了勇气。祸不单行，一场突如其来的雪崩让阿尼帕失去了张主任推荐的在一所小学做饭的工作。这次雪崩她又遇到了两个孤儿，走过漫漫雪地，将他们带回了家。

阿尔曼学会了和善礼貌地对待新来的孩子；王云辉因为不懂事的孩子骂他们野孩子而动手打架被抓走，被放出后激动地和兄弟姐妹、爸爸妈妈抱在了一起；张彩霞为了进厂工作减轻父母负担，剪掉了自己长而漂亮的头发……

19个孩子，阿尼帕和阿比包，共同生活在这个艰辛却充满希望的屋檐下。阿尼帕妈妈即使身体累垮，也不忍将任何一个孩子送到亲属家，也没有一个孩子愿意离开这个饥一顿饱一顿，但温暖的大家庭。

“果子熟了，在树上待不住；孩子长大了，在家里待不住……”

岁月荏苒，孩子们一天天长大，有了自己的家庭和事业。年迈的阿比包和阿尼帕夫妻俩时常坐在大锅前回忆着过去那艰难而幸福的岁月。曾经的懂事大男孩阿尔曼却在新婚不久后为了保住全家人吃饭的大锅不幸离世，因为在他们的心里，锅在，家就在……

2013年，各个民族的人聚集到阿尼帕家，当时这个大家庭的成员已经超过了两百人，而他们中的很大一



部分人并没有血缘关系。

这部电影没有夸张手法，它歌颂了父母对孩子的爱，歌颂了兄弟姐妹间的爱，也是一部歌颂民族融合的电影。他们超越血缘的人间真爱深深打动着观影者的心。

善良和爱心是绝大部分人拥有的，我们也会不禁为社会上经历苦难的弱者的悲惨境遇感到怜悯，甚至流下同情的泪水，但将善良和爱心落实到具体行动中绝非易事，更何况是在当时新疆的一个小县城。在那样艰难的生存处境中，阿尼帕仍因她的善良，她的母爱，将那么多无家可归的孩子无私地揽进怀里，给他们温暖的家，给他们虽不富裕但平凡幸福的生活。

也许我们没法做出阿尼帕那样无私而伟大的善举，但我们可以尝试去帮助需要帮助的人，或许是灾区和贫困地区需要捐助的难民，或许只是身边有困难需要我们一些善意的陌生人。

“真爱”并不代表轰轰烈烈的爱情，它是一种发自内心的情感，是对人最真挚的感情，是世上最纯洁美好的感情。

现代城民望学校
高中 11 年级理科
Sekolah Harapan Bangsa
Modernland
Senior High School
Grade 11 Science stream
姓名：丁大
Dinda Aulia SA
指导老师：陈秀娇老师

